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RESUMEN 

 
El presente estudio fue de tipo correlacional, descriptivo teniendo como 
propósito evaluar los hábitos de higiene bucodental y su asociación con la 
percepción de la salud oral en pacientes embarazadas del centro de salud 
Belenpampa. Para realizar la medición se utilizó como instrumento un 
cuestionario con  26 preguntas, 14 de hábitos de higiene bucodental y 12 de 
percepción de la salud oral. Se relacionó con la edad, grado de instrucción, 
procedencia, ocupación denominados datos sociodemográficos y las variables 
entre sí.  Se agrupo los resultados de la encuesta  de hábitos de acuerdo al 
número de respuestas correctas (r.c.) en los siguientes intervalos: bueno (1-5 
r.c.), regular (69 r.c.), y malo (10-14 r.c.) para percepción se construyeron 
niveles basados según la escala de (Rensis Likert) anexo n°2. Se encontró 
malos hábitos de higiene bucal como los más frecuentes con 68,7%  (138  
pacientes embarazadas), seguido de una regular higiene con 26,9% (54 
pacientes embarazadas) y una buena higiene con 4,5% (9 pacientes 
embarazadas). Con relación a la percepción de la salud oral más frecuente  fue 
bueno con 78,6% (158 pacientes embarazadas), seguido de regular con 20,4 
(41 pacientes embarazadas) y malo con 1,0 (2 pacientes embarazadas). 
además se pudo observar que en la mayoría de este grupo prevalecía el grado 
de instrucción secundaria completa con 42,8% (86 pacientes embarazadas), de 
igual manera las edades más frecuentes fueron entre 19 a 25 años con 36,3% 
(73 pacientes embarazadas), con lugar de residencia urbana con 54,2% (109 
pacientes embarazadas) y en su gran mayoría amas de casa con 42,8% (86 
pacientes embarazadas) se estableció que no existe asociación entre hábitos 
de higiene bucodental y percepción de la salud oral (p>0.05; 0,491).  

 

 

 

 

 

 

 



SUMMARY 
 
The present study was of a correlational, descriptive type with the purpose of 
evaluating the oral hygiene habits and its association with the perception of oral 
health in pregnant patients of the Belenpampa health center. To perform the 
measurement, a questionnaire was used as a questionnaire with 26 questions, 
14 of oral hygiene habits and 12 of perception of oral health. It was related to 
the age, degree of education, origin, occupation denominated socio 
demografico data and the variables with each other. The results of the habits 
survey were grouped according to the number of correct answers (rc) in the 
following intervals: good (1-5 rc), regular (6-9 rc), and bad (10-14 rc) for 
perception levels based on the scale of (Rensis Likert) annex n ° 2 were 
constructed. It was found that the most frequent oral hygiene habits were poor 
with 68.7% (138 pregnant patients), followed by regular with 26.9% (54 
pregnant patients) and good with 4.5% (9 pregnant patients). The most frequent 
oral health perception was 78.6% (158 pregnant patients), followed by regular 
with 20.4 (41 pregnant patients) and poor with 1.0 (2pregnant patients). it was 
observed that in the majority of this group the degree of complete secondary 
education prevailed with 42.8% (86 pregnant patients), and the most frequent 
ages were between 19 and 25 years old, with 36.3% (73 patients pregnant 
women), with 54.2% (109 pregnant patients) and 42.8% (86 pregnant patients) 
of urban housing, it was established that there is no association between ral 
hygiene habits and perception of oral health (p> 0.05, 0.491).  

 


